
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Για τις παιδικές

Το Μάιο του 2014 και έπειτα από αδράνεια

Εσωτερικών, απαιτήθηκε από όλους

κείµενη νοµοθεσία (Αποφάσεις:  28492/2009

προµήθεια του ειδικού σήµατος πιστοποίησης

2014. Μετά τη συγκεκριµένη ηµεροµηνία

λειτουργία των µη πιστοποιηµένων

αποξηλώνοντας όλα τα όργανα για

Όλο αυτό το διάστηµα (2009-2014) 

ενέργεια και δεν υπήρξαν παρεµβάσεις

ενδεχοµένων λύσεων στο σοβαρό

Η ∆ηµοτική Αρχή ασχολήθηκε µεθοδικά

Σεπτέµβριο του 2014. Πραγµατοποιούνταν

των οργάνων µε µέριµνα για την ασφάλεια

διαδικασίες που προβλέπονται (αρχίζοντας

µέχρι τότε) µε συγκεκριµένες παρεµβάσεις

∆ιαπιστώθηκε, λοιπόν, ότι στα όρια

οποίοι λειτουργούσαν ως παιδικές

οργανωµένοι (περίφραξη, φωτισµός

σχολείων, πλατείες, δηµοτικά οικόπεδα

όργανα πολλά εκ των οποίων ακατάλληλα

έλεγχοι ασφάλειας και δεν υπήρχε

Το ζήτηµα αυτό συζητήθηκε επανειληµµένα

και σαφής ενηµέρωση. 

Η ∆ηµοτική Αρχή προχώρησε το

προβλέπεται, σε επιτόπιο έλεγχο και

παιδικές χαρές (όργανα, εγκαταστάσεις

τους δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις

Παιδικών Χαρών Π.Ε. Λευκάδας λειτούργησε

η λειτουργία τους, έως ότου αποκατασταθούν

εντολή στις υπηρεσίες του ∆ήµου

που υπήρχαν διάσπαρτα σε διάφορους

στην πλατεία «Απ. Σάντα», στην οποία

προκειµένου να αδειοδοτηθεί, όπως

Ενώ η διαδικασία αυτή βρίσκονταν

Λευκάδας και σε εκτέλεση παραγγελίας

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

Για τις παιδικές χαρές του ∆ήµου Λευκάδας 

έπειτα από αδράνεια πέντε (5) ετών από την ηγεσία του

απαιτήθηκε από όλους τους ∆ήµους η προσαρµογή των παιδικών

Αποφάσεις:  28492/2009-ΦΕΚ Β΄931, 27934/2014-ΦΕΚ

σήµατος πιστοποίησης µε καταληκτική ηµεροµηνία την

συγκεκριµένη ηµεροµηνία οι ∆ήµοι ήταν υποχρεωµένοι να διακόψουν

πιστοποιηµένων παιδικών χαρών, είτε σφραγίζοντας τους

τα όργανα για να µη χρησιµοποιούνται. 

2014) αλλά και πιο πριν, στο ∆ήµο µας δεν είχε

υπήρξαν παρεµβάσεις για δροµολόγηση διαδικασιών και αναζήτηση

στο σοβαρό κοινωνικό πρόβληµα. 

ασχολήθηκε µεθοδικά µε το ζήτηµα των παιδικών χαρών

Πραγµατοποιούνταν τακτικοί έλεγχοι στους χώρους και

µέριµνα για την ασφάλεια των παιδιών ενώ παράλληλα ξεκίνησαν

προβλέπονται (αρχίζοντας από την καταγραφή η οποία δεν

συγκεκριµένες παρεµβάσεις που στόχευαν στην αποκατάστασή

ότι στα όρια του ∆ήµου µας υπήρχαν 43 κοινόχρηστοι

ως παιδικές χαρές. Από τους χώρους αυτούς κάποιοι

περίφραξη φωτισµός, κλπ) ενώ σε άλλους (προαύλια πρώην

δηµοτικά οικόπεδα) απλά είχαν τοποθετηθεί, άναρχα µεµονωµένα

οποίων ακατάλληλα. ∆εν είχαν γίνει ποτέ οι προβλεπόµενοι

δεν υπήρχε πιστοποιητικό συµµόρφωσης για καµία π

συζητήθηκε επανειληµµένα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο όπου

προχώρησε το 2015, µέσω διαπιστευµένου φορέα ελέγχου

επιτόπιο έλεγχο και καταγραφή όλων των χώρων που λειτουργούσαν

όργανα εγκαταστάσεις, χώροι). Από τον έλεγχο προέκυψε

τις προϋποθέσεις ασφαλούς λειτουργίας και η Επιτροπή

Λευκάδας (λειτούργησε τότε για πρώτη φορά) αποφάσι

ότου αποκατασταθούν και αδειοδοτηθούν. Στη συνέχεια

του ∆ήµου να προβούν σε σφράγιση και απόσυρση

διάσπαρτα σε διάφορους κοινόχρηστους χώρους. Εξαιρέθηκε

Σάντα στην οποία γίνονταν τότε οι απαραίτητες παρεµβάσεις

αδειοδοτηθεί, όπως και τελικά έγινε. 

βρίσκονταν σε εξέλιξη, µε έγγραφά της η Εισαγγελία

εκτέλεση παραγγελίας της Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

∆ΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ 

την ηγεσία του Υπουργείου 

προσαρµογή των παιδικών χαρών στην 

ΦΕΚ Β΄2029) και η 

ηµεροµηνία την 30ή Ιουνίου 

υποχρεωµένοι να διακόψουν τη 

σφραγίζοντας τους χώρους είτε 

∆ήµο µας δεν είχε γίνει καµία 

διαδικασιών και αναζήτηση 

παιδικών χαρών από το 

στους χώρους και συντήρηση 

παράλληλα ξεκίνησαν οι 

καταγραφή η οποία δεν είχε γίνει ποτέ 

αποκατάστασή τους. 

κοινόχρηστοι χώροι οι 

αυτούς κάποιοι ήταν σχετικά 

λια πρώην και νυν 

τοποθετηθεί άναρχα, µεµονωµένα 

οι προβλεπόµενοι σχετικοί 

συµµόρφωσης για καµία παιδική χαρά.    

Συµβούλιο όπου έγινε πλήρης   

φορέα ελέγχου όπως 

ου λειτουργούσαν ως 

έλεγχο προέκυψε ότι στο σύνολό 

και η Επιτροπή Ελέγχου 

φορά αποφάσισε να διακοπεί 

αδειοδοτηθούν Στη συνέχεια δόθηκε 

και απόσυρση των οργάνων 

χώρους Εξαιρέθηκε η παιδική χαρά 

απαραίτητες παρεµβάσεις 

η Εισαγγελία Πρωτοδικών 

Αρείου Πάγου, που αφορά όλη 

 



την Ελλάδα, ζήτησε από το ∆ήµο να συµµορφωθεί πλήρως µε τον νόµο που ισχύει και να  

προβεί άµεσα στη σφράγιση των χώρων και την απόσυρση των οργάνων.                            

Η διαδικασία αυτή ολοκληρώθηκε την προηγούµενη εβδοµάδα. 

Η κατάσταση των παιδικών χαρών είναι ένα πανελλαδικό πρόβληµα της αυτοδιοίκησης, ένα 

σοβαρό κοινωνικό πρόβληµα µε διαχρονικές ευθύνες που βαρύνουν όλες τις προηγούµενες 

κεντρικές και τοπικές διοικήσεις, οι οποίες στα χρόνια της ευµάρειας δεν το άγγιξαν καν. 

Μέχρι σήµερα, σύµφωνα µε στοιχεία του Υπουργείου Εσωτερικών, από τις χιλιάδες παιδικές 

χαρές µόλις 450-500 περίπου διαθέτουν το ειδικό σήµα πιστοποίησης.  

Όπως έχει αναφερθεί επανειληµµένα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, µε βάση τα σηµερινά 

οικονοµικά δεδοµένα, τους πόρους του ∆ήµου και το κόστος κατασκευής – ανάπλασης, δεν 

είναι δυνατόν να υπάρξει άµεση αποκατάσταση όλων των υφιστάµενων παιδικών χαρών, 

ούτε και κατασκευή νέων εκεί που χρειάζονται. Σύµφωνα µε προεκτίµηση των Τεχνικών 

Υπηρεσιών, το συνολικό κόστος παρέµβασης σε 36 υφιστάµενες παιδικές χαρές και 

κατασκευής 9 νέων, ανέρχεται σε 1.800.000 ευρώ. 

Σύµφωνα µε το   σχεδιασµό που έχουµε δηµοσιοποιήσει ΑΜΕΣΟΣ στόχος της ∆ηµοτικής 

Αρχής είναι η κατασκευή και 2ης πιστοποιηµένης παιδικής χαράς στη πόλη της Λευκάδας, 

από µια στις έδρες των δηµοτικών ενοτήτων και σε τοπικές κοινότητες βάσει πληθυσµιακών 

κριτηρίων. Μακροπρόθεσµα και πάντως στη θητεία της ∆ηµοτικής Αρχής, στοχεύουµε στην 

ανάπλαση, ικανού αριθµού παιδικών χαρών στα πλαίσια µιας αναλογικής αντιµετώπισης του 

σοβαρού και χρονίζοντος προβλήµατος. 

Στα πλαίσια του παραπάνω σχεδιασµού : 

• ∆ηµοπρατούµε άµεσα το έργο κατασκευής και πιστοποίησης της παιδικής χαράς, στον 

υφιστάµενο χώρο της παραλίας («Μαργαρίτα»), προϋπολογισµού 50.000 ευρώ. 

• Καταθέτουµε τις µελέτες για δηµοπράτηση, εντός του 2017, έργου ανάπλασης και 

πιστοποίησης των υφιστάµενων παιδικών χαρών σε Λαζαράτα (∆. Ε. Σφακιωτών) και 

Καρυά (∆. Ε. Καρυάς), προϋπολογισµού 50.000 ευρώ. 

• Εγγράφουµε στον προϋπολογισµό του 2018 τα αναγκαία ποσά για ανάπλαση και 

πιστοποίηση, εντός του 2018, των υφιστάµενων παιδικών χαρών σε Βασιλική (∆. Ε. 

Απολλωνίων), Νυδρί «Άρµενο»(∆.Ε. Ελλοµένου) και ενδεχοµένως σε 2 – 3 τοπικές 

κοινότητες. 

• Έχουµε υποβάλλει στο Υπουργείο Εσωτερικών Τεχνικό ∆ελτίο καταγραφής αναγκών για 

διαµόρφωση όλων των υφιστάµενων παιδικών χαρών αλλά και κατασκευής νέων, 

προϋπολογισµού 1.800.000 ευρώ αφού η Κυβέρνηση, αντιλαµβανόµενη το µέγεθος του 

πανελλαδικού προβλήµατος, ανακοίνωσε την πρόθεσή της για εξεύρεση 

χρηµατοδότησης. 

• ∆ιερευνούµε τη δυνατότητα κατασκευής, ανάπλασης, πιστοποίησης και συντήρησης 

µεγάλου αριθµού παιδικών χαρών µέσω συγκεκριµένης πρότασης µε µακροχρόνια 

περίοδο αποπληρωµής. 

• Μελετούµε την υποβολή προτάσεων για χρηµατοδότηση µέσω Πράσινου Ταµείου και 

Προγράµµατος CLLD/LEADER. 

Από το ∆ήµο Λευκάδας 

 


